

Uw referentie
Onze referentie: IN.A.2003.53
Datum: 14 maart 2003
Contactpersoon: Van den Broeck Katrien
Telefoon: 02/558.18.49
e-mail: katrien.van.den.broeck@instnat.be

Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap
Departement Leefmilieu en Infrastructuur
AMINAL, directoraat-generaal
T.a.v. Mevr. Yvette Hollebeke
Graaf de Ferrarisgebouw
Koning Albert II-laan 20, bus 8
1000 Brussel

Betreft: Antwoord op parlementaire vraag nr. 137 van 06/03/03 van de heer De Roo Johan, Vlaams volksvertegenwoordiger.

In antwoord op de parlementaire vraag kunnen wij u het volgende meedelen.

Biologische Waarderingskaart - Opzet

De Biologische Waarderingskaart vormt een inventaris van de natuur voor het hele Vlaamse grondgebied.

Ze geeft een gedetailleerd overzicht van het grondgebruik op het Vlaamse grondgebied.

1. Aan de hand van welke criteria wordt aan iedere karteringseenheid een waardecijfer toegekend?

Antwoord 1:

Elke karteringseenheid heeft een vooraf vastgestelde waarde. Deze werd toegekend door een groep Vlaamse, Brusselse en Waalse vegetatiekundigen (1978-1980) en landschapsecologen via best professional judgement met als criteria: zeldzaamheid, vervangbaarheid, algemene kwetsbaarheid en belang van het biotoop voor de erin voorkomende soorten.

Bij de start van de tweede versie van de BWK (1997) werd de relatie tussen karteringseenheid en waardering opnieuw kritisch bekeken door de IN-biotoop- en BWK-specialisten. Nagenoeg de volledige lijst werd weerhouden; slechts enkele inconsequenties (bv. vroeger verschillend waardecijfer voor populierenaanplanten op natte en droge gronden) werden weggewerkt.

2. Wie is bevoegd voor de opmaak van deze Waarderingskaart?

Antwoord 2:

Instituut voor Natuurbehoud, cel Biologische Waarderingskaart en ecotooptypologie.
Het betreft een groep contractuele medewerkers van het Instituut voor Natuurbehoud, onder de supervisie van een ambtenaar en de Algemeen directeur.

NB: Herhaaldelijk horen wij het gerucht dat de Biologische Waarderingskaart wordt opgemaakt door jobstudenten.

Uw referentie
Onze referentie: IN.A.2003.53
Datum: 14 maart 2003
Contactpersoon: Van den Broeck Katrien
Telefoon: 02/558.18.49
e-mail: katrien.van.den.broeck@instnat.be

5. Om de hoeveel tijd wordt deze kaart geactualiseerd?

6. Voor wanneer is de definitieve inventarisatie van deze Biologische Waarderingskaart gepland?

Antwoord 5 en 6:

- BWK, versie 1: 1978-1986 (federaal niveau)
1987-1996 (beperkt team op regionaal niveau)
- BWK, versie 2: - aanvang 1997
- prognose afwerking Vlaanderen: 2006
(tijdstip van inventarisatie per vlak mee in de databank gevoegd en dus gekend)
- Eventuele volgende versie(s): planning en tijdsduur afhankelijk van beschikbare middelen en van mogelijkheden van recente technieken (bv. remote sensing)

Met de meeste hoogachting,

Prof. dr. Eckhart Kuijken
Algemeen directeur